

Iz dnevnih redov zborov občinske in mestne skupščine • Iz dnevnih redov zborov občinske in mestne skupščine

O nadaljnem razvoju skupščinskega sistema

Te dni bo druga seja vseh zborov občinske skupščine, na kateri bodo delegati med drugim razpravljali tudi o nadaljnem razvoju skupščinskega sistema in delegatskih razmerij v temeljnih samoupravnih skupnostih in občini Ljubljana-Moste-Polje. Podana je kratka ocena dosedanjega delovanja delegatskega sistema, naš skupni cilj pa je, da bi delegatski sistem še boljše zaživel in da bi bili še aktivnejši v vseh sredinah.

Program za opravljanje komunalnih storitev

Delegati zborov občinske in mestne skupščine bodo obravnavali predlog programa za opravljanje kolektivnih komunalnih storitev ter za vzdrževanje in obnavljanje komunalnih objektov in naprav skupne rabe na območju mesta Ljubljana, ljubljanskih občin in krajevnih skupnosti za II. polletje leta 1978. Program ima tri globalne dele, in sicer:

1. programske naloge zveze — tj. naloge, ki jih opravljajo v interesnem in funkcionalnem krogu mesta;
2. programske naloge občinskega značaja — ta del programa je izdelan za vsako mestno občino posebej in vsebuje:
 - a) programske naloge občinskega značaja ter

b) programske naloge v posamično prikazanih krajevnih skupnostih;

3. financiranje programa — ki temelji na solidarnosti in vzajemnosti, sredstva pa se zbirajo od zavezancev po teritorialnem načelu v občinskih komunalnih skupnostih po enaki prispevni stopnji.

V programu je prikazana tudi finančno izražena potreba za kritje vseh teh nalog.

IG

VVZ Oton Župančič

Vzgojnovarstveni zavod Kodeljevo, ki združuje oddelke Ob Ljubljani 36, Na peči 20 in v Štepanjskem naselju, predvidoma pa se mu bodo priključili še enota Hrušica in zavod Štepanj-

skega naselja II, se bo preimenoval. Delovna skupnost zavoda je namreč menila, da sedanje ime ne ustreza in predlagala, da bi se zavod imenoval po velikemu slovenske besedne umetnosti Otonu Župančiču.

Odloki o ustanovitvi skupščinskih teles

Na drugi seji vseh zborov občinske skupščine bo govor tudi o predlogih odlokov o ustanovitvi, nalogah in sestavi sveta za ljudsko obrambo, varnost in družbeno zaščito ter komisij za družbeno nadzorstvo, za prošnje in pritožbe, za odlikovanja, nadalje komisija za volitve, imenovanja in kadrovske zadeve, komisija za verske zadeve, volilne komisije in statutarne — pravne komisije.

S predlaganimi odloki bodo pravzaprav uresničene določbe statuta občine o delovnih telesih skupščine in zborov, potrebo po sprejetju le-teh pa smo čutili še zlasti zato, ker so postali nekateri prejšnji odloki neustrezni (sprejet je bil nov statut občine) ali pa jih še ni bilo. Način dela posameznih delovnih teles v teh odlokih ni posebno opredeljen, kajti to bo treba prilagoditi poslovniku skupščine, ki ga bo skupščina sprejela predvidoma na juljski seji zborov.

PRVIČ SKUPAJ

Prva skupna seja vseh treh zborov občinske skupščine drugega mandata. Skupna zasedanja bodo verjetno vse redkejša, problemi zahtevajo posamične obravnave na ločenih sejah.

Foto TOM, Besedilo AM



Nadaljnji razvoj krajevne samouprave

V kongresni resoluciji je posebej poudarjeno, da mora postati »mnogoterost konkretnih življenjskih interesov in potreb krajanov ter delavcev v TOZD, ki delujejo v krajevni skupnosti, pa tudi v vseh drugih, v katerih so krajanji zaposleni, ter njihovo samoupravno demokratično usklajevanje temelj in vsebina programov dela in razvoj krajevne skupnosti ter podlaga za samoupravno združevanje dela in sredstev.«

To nas zadoljuje, da bomo v

naslednjem obdobju razvijali in krepili vse oblike samoupravnega organiziranja in povezovanja krajanov, ki izhajajo iz interesov in potreb delavcev in delovnih ljudi v kraju bivanja oziroma delavcev v samoupravnih organizacijah in skupnostih, ki so sestavni del samoupravnega življenja krajevne skupnosti.

Številne samoupravne interese delovnih ljudi in občanov bo moč uresničevati prek delegatsko oblikovane skupščine krajevne skupnosti in drugih oblik sprejemanja odločitev, o zadevah, ki

so pomembne za delo in življenje ljudi v KS.

Predlogi statuta KS opredeljujejo oblikovanje delegatskih skupščin KS tako, da so zastopani interesi prebivalcev KS v posameznih naseljih in delov; delavcev v TOZD, ki delajo v KS oziroma tistih, ki so zunaj KS pa živijo in uresničujejo njihovi delovni veliki del svojih interesov in potreb v neki KS; članov družbenopolitičnih organizacij in članov društev organizacij združenj in drugih asociacij v KS. Delegate za skupščine iz po-

sameznih delov KS na neposrednih volitvah, na deljenih volitvah oziroma na zborih delovnih ljudi in občanov. V nekaterih KS pa bodo oblikovali ulične skupnosti, ki bodo osnove za volitve posebnih delegacij, ki se bodo morale pred vsako sejo skupščine KS sestati in delegirati za sejo druge delegate. V vseh primerih gre torej za dosledno izpeljavo delegatskih razmerij.

V TOZD obeh vrst bodo volili delegate za skupščino KS na zboru delavcev ali jih bo delegiral delavski svet. Zakon o združenem delu v 488. členu podčrtuje posebno odgovornost delegatov, ki so jih izvolili delavci v samoupravne organe KS.

Delegati družbenopolitičnih organizacij bodo izvoljeni na sestankih. Enak volilni postopek velja tudi za društva in družbene organizacije.

Pri tem je pomembno, da bo opredeljen način volitev v samoupravnih splošnih aktih v TOZD, družbenopolitičnih organizacijah, društev in drugih asociacijah.

Praktično nikjer ne bo mogoče izvoliti celotnega sestava skupščine hkrati.

Zavoljo tega bodo morala predsedstva KK SZDL po sprejetju statuta KS sprožiti postopek za volitve, delegatov. Skupščine KS pa bo mogoče skonstruirati šele po končanih volitvah delegatov v vseh oblikah samoupravnega in družbenopolitičnega organiziranja delovnih ljudi in občanov.

Z oblikovanjem delegatskih skupščin krajevnih skupnosti bodo torej dane široke možnosti za samoupravno reševanje, soočanje in usklajevanje potreb, ki jih imajo delovni ljudje in občani. Od vseh nas pa zavisi naš lepši srečnejši in bogatejši jutrišnji dan.

IVAN KUHAR



TOVARIŠKA SREČANJA

Ob občinskem prazniku sta nas obiskali tudi delegaciji iz pobratene občine Bileća ter njihove sosednje črnogorske občine Plužine. Predstavniki skupščine in nekaterih družbenopolitičnih organizacij teh dveh občin so nam v imenu njihovih občanov prinesli tople pozdrave in prisrčne čestitke za slovenski in občinski praznik. Predstavniki črnogorske občine Plužine, ki so na fotografiji v pogovoru pri

predsedniku občinske skupščine Marjanu Moškriču, so bili v naši občini prvič. Zelo kratek obisk so izkoristili za srednjo proslavo in pogled mesne industrije Zalog, kjer so si z velikim navdušenjem do podrobnosti ogledali proizvodni postopek. Zelo jih je navdušila tudi gostoljubnost predstavnikov kolektiva.

Besedilo S. G. Foto Tom

Iz občinskih glasil ljubljanske regije

Kot lahko beremo v Dogovorih je komite OK ZKS organiziral posvetovanje o povezovanju zunanje trgovine in proizvodnje. Udeleženci posvetovanja so opozorili predvsem na nekatere odprte probleme, da bi se dogovorili o nadaljnji dejavnosti ZK na tem področju. To področje je bilo delavcu v združenem delu najbolj odtujeno, saj je bila celotna problematika poslovanja s tujino domena zlasti zveznih upravnih organov in o njej se je razpravljalo kot o nečem, kar je strogo zaupno. To vsekakor ne gre v prid sedanji in bodoči politiki, zlasti še, ker je bil podoben položaj tudi v večini OZD, kjer so devizno poslovanje in ekonomske odnose s tujino urejali predvsem poslovodni delavci. Vsemu temu je v precejšnji meri botrovala tudi izredna nepovezanost med proizvodnjo in trgovino. Sicer pa je bila razprava zelo živahna in pestra; odprtih je bila še cela vrsta problemov, ob koncu posvetovanja pa se je izoblikoval jasen sklep, da se morajo člani ZK v vseh OZD aktivneje vključevati v spreminjanje družbenoekonomskih odnosov na področju zunanje trgovine.

V vseh občinah so bile minuli mesec slavnostne prve seje občinskih skupščin. V preteklem obdobju je delegatski sistem še bolehal za nekaterimi otroškimi boleznimi, vendar se je že postavil na noge, tako da sedaj stoje pred novimi delegatskimi skupščinami pomembnejše naloge.

Komite OK ZKS Ljubljana-Bežigrad je spregovoril, tako beremo v Zboru občanov, o nekaterih prekinitvah dela v bežigradski občini. Po informacijah o tem so člani komiteja sprejeli sklep, da zavrnejo poročilo, ki ga je o stanju v svoji delovni sredini podala OO ZK Učne delavnice, ter sklep, da v vse OZD, kjer so se pojavile kakršnekoli težave, pošljejo posebne »trojke«, ki bodo pomagale sanirati stanje v teh sredinah. Medtem ko v ljubljanskih mlekarnah in Plavi laguni položaj ni kritičen, se s težavami ubadajo v Agroobnovi. Tu je prišlo do čiste prekinitve dela, do sestankov neformalnih skupin in drugih odstopanj. Po težavah v lanskem letu in po navidez dobri klimi v prvih nekaj letošnjih mesecih bo tej delovni organizaciji potrebna pomoč. Tudi v TKG, kjer se položaj sicer umirja, so se vedno nekatere težave. Člani komiteja so menili, da jih ne kaže obešati na veliki zvon, temveč z organizirano akcijo in v povezavi z občinskim sindikatom ter izvršnim svetom situacijo rešiti v najkrajšem času.

Predsedstvo občinskega sindikalnega sveta Bežigrad je spregovorilo o investicijah. Ugotovili so sicer, da so v lanskem letu dokaj dobro gospodarili, vendar kažejo indeksi gospodarjenja in delitve družbenega proizvoda neugodne tendence, saj zaostrajo za razširjeno reprodukcijo, začrtano v planu. To pomeni, da je bilo premalo investicij v primerjavi s hitro rastjo vseh vrst potrošnje. Rešitev nastalih problemov so razpravljali v delu v organiziranju tistih OZD, ki so do sedaj veliko izplačevale, pa premalo vlagale v razširjeno reprodukcijo, pa v ostrejši kontroli poslovanja skupnih služb. Najhitreje se v občini krepi trgovina, saj ustvarja delavci v trgovini 5300 din akumulacijskih sredstev (v industriji 3000). Zato je nujno, da v občini čimprej zažive dohodkovni odnosi in da trgovina počasi začne vračati oziroma investirati nazaj v gospodarstvo.

V nekaterih občinskih glasilih lahko delegati v zadnjem času, vendar na precej neprijetnem mestu, preberejo tudi svoja imena. Tisti namreč, ki se posamezne seje občinske skupščine ne udeležijo so na to opozorjeni na dokaj vidnem mestu in jim najbrž ni prijetno, ko se srečajo z občani iz sredine, iz katere so bili delegirani.

IG

VESTI IZ BILEČE

Marec in april sta bila tudi v Bileči v znamenju delegatskih volitev. Ne pomnimo, da bi bila udeležba na katerihkoli dosedanjih volitvah tako množična, kar gotovo kaže tudi na dobre priprave. Zasedala je tudi že prvič skupščina drugega delegatskega mandata, na kateri so izvolili vodstvo skupščine.

Tekstilni kombinat Bilećanka iz leta v leto uspešneje prodaja svoje izdelke na domače in tuje tržisce. Letos bodo izvolili svoje izdelke v deset držav Evrope, Afrike in Azije v vrednosti 120 milijonov din, kar je dvajset več kot lani. Vse opaznejše je tudi sodelovanje kombinata na vseh večjih sejmih doma in v tujini. Še posebno pomembno pa je, da tekstilni kombinat Bilećanka solidarno prispeva k razvoju nerazvityh občin in tudi Bileća sama se lahko svojemu naglemu razvoju v veliki meri zahvali prav tej delovni organizaciji.

Za svoje delo je Bilećanka prejela zahvalo fonda federacije za kreditiranje razvoja gospodarsko manj razvityh republik in avtonomnih pokrajin, na katero so člani delovnega kolektiva izredno ponosni.

Bileća je postala eno samo veliko gradbišče. Poleg gradnje novega mlina za Žitopromet in mehaniziranega skladišča za potrebe TOZD Drugi oktober gradijo še otroški vrtec, poslovno zgradbo SDK in gospodarske banke, končujejo pa tudi z deli na novi hali

Energo investa. Te dni bodo pričeli z gradnjo nove šole z dvanajstimi učilnicami, v juniju pa bo dograjenih 30 novih stanovanj.

In še dve zanimivosti iz gradbenega podjetja Bileća. Poslovne prostore imajo v zelo neugledni, skorajda razpadajoči stavbi, pa vendarle bi marsikatero podjetje zamenjalo z njimi, kar se tiče stabilnosti.

»Važno je, da imamo delo, da dela napredujejo, zase pa bomo poskrbeli, ko bo čas,« pravi direktor Jovo Tabaković.

Lani so stanovanja za trg gradili po 5600 din za kvadratni meter, letos pa bodo za kakih tisoč din dražja, kar je gotovo izjemno za položaj, ki vlada v jugoslovanskem gradbeništvu.

V srednješolskem centru so na svečan način sprejeli v članstvo ZK 22 mladih, ki so s svojim delom dokazali, da to zaslužijo. Tudi v Bilećanki so člani ZK v svojo sredo sprejeli 28 delavcev.

Mladi Bilećani bodo v maju in oktobru sodelovali na mladinski delovni akciji Samac-Sarajevo. Po podatkih, ki smo jih dobili, je zanimanje za to akcijo tako veliko, da verjetno ne bo prostora za vse, ki bi se je radi udeležili.

V šoli rezervnih vojaških starešin je bila seja konference ZK, na kateri so razpravljali o metodah in vsebini dela osnovnih organizacij ZK in o nalogah v nadaljnji predkongresni aktivnosti. Iz svoje srede so izbrali tudi delegata za 11. kongres ZKJ, ki bo to pot gojenec šole Mišo Turčan, sicer izučeni elektromehanik. ig